

Studiile la Facultatea Inginerie Economică și Business, ciclul I Licență au o durată de 3 – cu frecvență și 4 ani – fără frecvență. Fiecare program de studii îți oferă perspective deosebite și garanția unui loc de muncă pe măsura așteptărilor. Ești curios? Transformă-te despre fiecare în parte, urmează-ți pașii și aplică!

BUSINESS ȘI ADMINISTRARE

Dacă aveți trăsături de leader, sunteți creativ și perspicace, programul de studii Business și Administrare este alegerea perfectă. Acesta reprezintă o îmbinare reușită a studiilor manageriale, economice, tehnice și tehnologice, formând manageri care ar gestiona întreprinderi industriale sau ar iniția ei înșiși o afacere proprie. Asemenea specialiști sunt deosebit de apreciați pe piața muncii. Fondată în anul 1967, Catedra Economie și Management în Industrie (EMI) este formată din cadre didactice cu o pregătire vastă și profundă, care participă la diferite programe naționale și internaționale în calitate de experți și manageri de proiecte. De-a lungul anilor aici au fost pregătiți numeroși specialiști, manageri ce au parcurs o carieră de succes în diferite domenii.

MARKETING ȘI LOGISTICĂ

Programul de studii respectiv urmărește dezvoltarea resurselor umane cu competențe în domeniul marketing, având drept scop dezvoltarea, evaluarea și implementarea activităților specifice în medii de afaceri complexe. Aici vei obține informații generale despre economie, dar și informații complexe despre marketing, abilități practice în domeniul segmentării, poziționării și dezvoltării de noi afaceri de succes, identificării avantajului competitiv, diversificării gamei de produse și servicii, identificării oportunităților de piață, a nevoilor consumatorilor și dezvoltarea strategiilor economice optime, programul de studii fiind dezvoltat în strânsă colaborare cu mediul de afaceri. Așadar, vei studia în primul an câteva materii ce țin de macro și micro economie, bazele contabilității și a statisticii sau drept economic. Ulterior, vei învăța cum se concep materialele publicitare, ce este marketingul direct, care sunt particularitățile e-marketingului sau care sunt tehnicile de vânzări.

După absolvirea celor 3 ani de facultate te poți angaja în calitate de șef serviciu marketing, brand manager, manager de produs, copywriter publicitate, cercetător economist în marketing, marketer, manager de proiecte. S-ar putea să-ți dorești să devii liber profesionist, să aplici pentru un program de master sau să urmezi o carieră academică în domeniu.

De asemenea, programul de studii oferă cunoștințe solide privind managementul lanțului logistic, competențe generale în domeniul inginerie și management (gestiunea producției și a stocurilor, cercetarea proceselor de producție) și, în mod special, competențe de logistică industrială (managementul operațiilor logistice, implementarea și simularea fluxurilor logistice, calitatea și auditul proceselor logistice, mentenanța echipamentelor logistice, managementul proiectelor logistice).

Astfel, inginerul specialist în logistică își găsește locul în diverse niveluri de conducere ale firmelor industriale, în mod special a celor cuprinse într-un lanț logistic, în domenii cum sunt: gestiune flux de producție, programare fabricație, cumpărări-vânzări, conducere proiecte, îmbunătățire procese.

CONTABILITATE

Programul de studii Contabilitate (cu specializările Industrie și Construcții) a fost deschis la FIEB în anul 2004.

Contabilitate înseamnă mai mult decât calcule interminabile, formule matematice sau teorii. Pe parcursul celor 3 ani de licență vei învăța noțiunile fundamentale pentru orice afacere: cum calculezi profitul, ce taxe și impozite trebuie să achiziți în fiecare domeniu de activitate, cum să prioritizezi cheltuielile și să le reduci pe cele inutile sau ce instrumente să folosești pentru a face previziuni economice de viitor.

Această specializare se bazează pe două mari direcții de studii: contabilitate și managementul activităților de evidență. Așadar, vei învăța pe de o parte despre economie la nivel de companie (microeconomie) și la nivel de țară (macroeconomie), iar pe de altă parte vei studia sistemele tehnologice de gestiune a activităților financiare. La sfârșitul facultății, vei putea comunica flexibil în termeni de specialitate, vei ști cum să interpretezi știrile din domeniul financiar, să știi să planifici un buget (inclusiv pe cel personal).

După absolvire vei putea să te angajezi în calitate de contabil, auditor financiar, expert internațional financiar, manager de rețea, consultant fiscal, evaluator, economist, etc. Dacă vei alege să urmezi o carieră academică, vei putea alege să-ți continui studiile cu un masterat și un doctorat în domeniu. Totodată, s-ar putea să-ți dorești să devii liber-profesionist și să oferi servicii de evidență contabilă sau de consultanță economică mai multor companii în același timp. Indiferent dacă vei alege să lucrezi în domeniul public sau privat, să devii freelancer sau antreprenor, studiile de contabilitate urmate îți vor fi mereu de folos.



SCURT ISTORIC

În anul 1964, Institutul Politehnic din Chișinău (actualmente UTM) se întemeia în baza unor facultăți din cadrul Universității de Stat, Facultatea de Economie fiind una dintre facultățile fondatoare. Peste 10 ani de existență, cu toate catedrele deja formate, putea crește cadre din rândul propriilor absolvenți, astfel revenindu-i un rol decisiv în consolidarea IPC. În 2003, se lansează inițiativa strategică de a reanima activitatea facultății. Prin decizia Senatului UTM din 2 decembrie 2003, Facultatea „Economie și Business” a fost deschisă în baza a trei catedre: Teorie economică și Marketing (TEM), Economie și Management în Industrie (EMI), Economie și Management în Construcții (EMC). În mai 2004 Senatul UTM modifică denumirea Facultății în „Inginerie Economică și Business”.

OFERTA EDUCAȚIONALĂ

a Facultății Inginerie Economică și Business include trei programe de studii. Fie că este Business și administrare, Marketing și logistică sau Contabilitate, vei descoperi un corp profesoral bine pregătit, care te va îndruma spre alegerea corectă a viitoarei cariere.

FIEB îți pune la dispoziție săli de cursuri și de lectură moderne. De asemenea, și o bibliotecă actualizată în domeniul economic. Corpul profesoral este unul de elită, cu profesori de prestigiu, anorați în permanență la cerințele unui învățământ modern. Facultatea colaborează cu numeroși angajatori care oferă platforme pentru stagiile de practică sau se pot angaja încă din timpul facultății.

De asemenea, poți avea șansa de a pleca să studiezi în străinătate prin Programul Erasmus, în baza colaborărilor pe care FIEB le are cu numeroase universități europene.

MOBILITĂȚI ACADEMICE

Alături de profesorii lor, studenții FIEB au posibilitatea de a beneficia de stagii de mobilitate în cadrul Programului Erasmus+ al Uniunii Europene. În perioada 1 septembrie 2016 -1 ianuarie 2018 la FIEB au fost înregistrate cinci asemenea stagii. În aprilie 2017, Rafael CILOCI, șef Departament Economie și Management, a fost implicat în predarea cursului Start up Business la SMK University, Vilnius, Lituania. În perioada septembrie 2016 – ianuarie 2017 la aceeași universitate din Vilnius au efectuat stagii de mobilitate academică



studenții Doina CREȚU, gr. BA-141, specialitatea Business și Administrare, și Catalina GRIȚCO, gr. C-151, specialitatea Contabilitate. Conf. univ. Cornelia CRUCERESCU a participat în octombrie 2016 la Forum for Internationalization of Higher Education, desfășurat la University of Dąbrowa Górnicza. Iar studenta Anastasia TIGHINEANU, gr. ML-151, specialitatea Marketing, în perioada august 2016 – februarie 2017, a efectuat un stagiu de mobilitate academică la Universitatea Politehnică, Valencia, Spania.

OPORTUNITĂȚI

Studiile la FIEB îți oferă multiple posibilități de a dezvolta o carieră profesională în următoarele instituții și companii: bănci, societăți de servicii de investiții financiare, consultanță de plasament pe piața de capital, inițierea și dezvoltarea de afaceri personale, burse de mărfuri, contabilitate, relații publice, marketingul produselor și serviciilor, învățământ, mass-media, asigurări de bunuri și personal, agenții guvernamentale, organisme financiare publice centrale și locale, analiza sistemelor informaționale, administrarea de rețele și baze de date, crearea de site-uri web, managementul resurselor umane, management strategic, relații publice, marketing industrial, marketingul serviciilor, promovare vânzări, marketing antreprenorial, marketing strategic, societăți de asigurări și reasigurări naționale și internaționale, direcții sau compartimente de relații internaționale, reprezentanțe comerciale ale firmelor în străinătate, agenții specializate de cercetare a piețelor internaționale, firme multinaționale, agenții de voiaj și agenții de turism, întreprinderi de servicii (transporturi, poștă, administrație publică).

CATEDRA MILITARĂ

Dincolo de programele de studii pe care le promovează, unul din atuurile FIEB îl constituie Catedra Militară, care își are sediul în incinta acestei facultăți. Catedra Militară a fost înființată la UTM în noiembrie 2002 și este condusă de Vitalie STOIAN, general de brigadă în rezervă.

Aici studenții își satisfac serviciul militar timp de 18 săptămâni și obțin gradul militar de sergent. După absolvire ei se vor putea angaja în Armata Națională, organele statale de forță, vamale, juridice, alte unități care cer cadre cu pregătire militară. Baza materială a catedrei – uniforme, echipamente, manuale, săli de curs, tiruri etc. – corespunde cerințelor moderne în domeniu. Absolvenții Catedrei Militare sunt eliberați de serviciul militar obligatoriu.